

Előfizetési ára helyben

Egész évre 8 korona.  
Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám helyben 10 fillér.

# SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Egész évre 10 korona.  
Fél évre 5 korona.  
Negyedévre 3 korona.

Egyes szám vidéken, 12 fillér.

TARSADALMI LAP.

Megjelenik kétszer hetenként. Vasárnap reggel és csütörtökön reggel.

Írások és előfizetések Kossuth-u. 41.  
STAFFEL JÁNOS  
címe küldendők. Nyitott soronként 50 fillér.

Felolvasó szerkesztő:  
CSANÁDY LÁSZLÓ

A lap szellemi részét illető közlemények is  
Kossuth utca 41. sz. a. intézendők.  
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

Felkérjük a t. közönséget, hogy azok, a kik lapunkra az előfizetést még nem újították meg, szíveskedjenek azt minél előbb megtenni, nehogy a lap kézbesítése fennakadást szenvedjen.

## Munkásotthon.

Szarvas, 1909. jan. 16.

(Dr. Cs.) Egy nagyobbrészt földművelőkből álló község földmunkásaira, ezzel kapcsolatosan a község gazdasági viszonyára, valamint a kereskedelemre, hogy milyen jótékony hatásal van a községi munkásotthon működése, könnyen meggyőződhetünk, ha egy olyan községben tanulmányozzuk a fent említett fogalmak fejlődését, ahol az otthon már régebb idő óta munkálkodik.

Ha vesz valaki annyi fáradtságot magának, hogy mindezeknek utána nézen, statisztikai kimutatásokból fogja látni, hogy ott, ahol ez az intézmény fenn áll, ugy a munkások, mint a munkaadók között megelégedés, egyértelműen uralkodik, minék nyomán természetesen a jólét út tanyát.

Ez teljesen érthető is! Mert ahol munkásotthon van, ott ugy a munkás, mint a munkaadó érdekét a törvény biztosítja mindjárt a szerződés kötéstől kezdve. Nem ugy mint olyan helyen, mint például nálunk is. Itten kiküld az a nagybirtokos egy megbizottat, vagy kimegy ő maga, a munkások közzé s füt-fát ígér neki, csak hogy ő hozzá szegődjenek munkára.

A munkás, legyen az arató vagy napszámos, örül az ígért nagy összegű munkadíjnak s elmege dolgozni. Majd azután, midőn fizetésre kerül a sor, akkor tudódik ki a turpisság. Akkor következnek a mindenféle címen történendő levonások; melyeknek orvoslását bizony igen sok esetben hiába keresi a munkás s kénytelen megelégedni azzal, hogy könnyes szemét a kezefejevel megtöröli.

De vannak ám más eshetőségek is a munkásotthon nélküli községekben!

Tudjuk, hogy napszámosaink között még most is igen sokan vannak analfabéták, kik az írás és olvasás sokoldalú mesteriségét eddig nem sajátították el. Hát az ilyen szerencsétlen munkás ugyan hogyan köt szerződést? Nincsen e az kiszolgáltatta teljesen a munkaadó önhényének? Igaz, hogy erre sokan ezt mondhatnák „Menjen az a tudatlan ember olyanhoz tanácsért, aki tud olvasni!” Ez igaz, de ugyan hány ember hajlandó a más bajával lelkiismeretesen bajlódni s azzal foglalkozni. Hiszen a mostani nehéz megélhetési viszonyok között mindenki örül, ha a maga ügyes—bajos dolgát el tudja végezni, nem hogy még más bajával is foglalkozzon. Végeredménybe csak oda érünk, hogy bizony az a tudatlan munkás csak ki van szolgáltatva a munkaadónak s annak az írását kell elfogadnia annélkül, hogy bizonyosat tudna annak tartalma felől.

Na és ha a dolog így áll, akkor a munkás esetleges becsapása igen nyilván való. Mert tudjuk nagyon jól, hogy igen sok lelketlen ember van, aki nem nézi napszámosa tudatlanságát, hanem hacsak lehetséges, azt minden lekifurdalás nélkül becsapja azon az alapon, hogy legyen mindenkinek magához való esze.

Ezekből a feltevésekből világosan látszik, hogy egy olyan intézményt kell felállítani, amelyik a törvény határai között mozogva, ugy a munkást a munkaadója, mint a munkaadót, munkása esetleges tulkapásai ellen megvédi.

Ilyen intézmény a községi munkásotthon. Ahol a munkás hatósági személy előtt köti, munkaadójával az egyeséget, melyet azután a bíró és a jegyző aláírása pecsétel meg. Ha a szerződés így kötődik, akkor már a fennálló munkáviszony elejétől-végig törvényes mederben mozog.

Szükséges a munkásotthon felállítása továbbá azért is, hogy az esetleg vidéken kínálkozó munkás keresletet nyilvántartva,

miáltal az itthon foglalkozást nem kapó egyén keresethez juthat vidéken.

Ha az eshetőségeknek ezt az oldalát jobban elemezzük, rájöhetünk egy mélyebbre ható igazságra is, t. i. arra, ha netalán az itteni munkaadó szorítani akarná a napszámost, munkásainak módjába legyen vidékre is menni miáltal tisztességes napszámját itthon is felszinen tarthatja.

Mindezeknek az igazságoknak községünk előjárósága tudatában van. Bebizonyította ezt akkor, midőn a munkásotthon felállítása tárgyában kérvényt intézett a földművelésügyi miniszteriumhoz, melyben kéri annak pénzübeli segítséggel való hozzájárulását.

A törvénynek velt is fogadhatja, amennyiben Darányi földművelésügyi miniszter soronkivül vette kezeiben az ügyet, s felirt a törvényhatósági bizottsághoz, melyben értesíti, hogy a létesítendő otthon felállításához 8000 koronával hajlandó hozzájárulni. Egyben felhívta az alispánt, hogy utasítsa Szarvas községet arra, miszerint a felállítandó munkásotthon nézetes költségvetését, természetét és az erre vonatkozó közgyűlési határozatot, terjessze fel minék kézhez vétele után fog ez ügyben érdemleges határozatot hozni.

Most már nincs más teendő, minthogy községünk a kívánt iratokat mielőbb terjessze be annál is inkább, mert a munkásotthon létesítésének elkövetkezett a 12-ik órája.

Nyolcezer korona segélylyel községünk felállíthatja az otthon, mert az előzetes költségvetés szerint is éppen annyi összeg kell a befektetésre; míg az évi fenntartásra 500 korona van előirányozva, mit a község pénztára is megbir.

Ne késlekedjünk tehát, állítsuk fel a munkásotthont!

# Egy uri leány

kalandja.

Elment, de visszajött.

Meglépett a kedves.

Községünk előkelőbb társaságaiban, mintegy két-három nap óta, egy épületes esetről halgatnak, illetve suttognak. Jobban érdeklődnek jelenleg uraink és hölgyeink ezen kis „hecc” után, mint a messziniai földrengés, vagy a Boszniában történő események iránt.

Arról szól ugyanis a krónika, hogy egy szarvasi urileány, szülei házatól valami kevésbé ismert gavalierrel megszökött s Orosházáig utazott, majd ottan egy napi tartózkodás után, gavalierje nélkül visszajött.

A dolog ugyanis úgy esett meg, hogy egy szarvasi előkelőbb osztályhoz tartozó család egyetlen szeméfnye, egy 18 évet számláló leányzó, megismerkedett az utcán egy esinos fiatalemberrel, kinek nevét és állását eddig nem sikerült meg tudnunk. Az ismeretséget később, az ugynevezett szerelem érzés váltotta fel s ez volt a leány veszte.

Elhitte ugyanis a fiatal lovagnak mézes-mázos beszédjét, s mivel máskép egymáséi nem lehettek elhatározták, hogy megszöknek.

A szokést csütörtökön hajtották végre, amikor is a fiatal pár Orosházára utazott.

Amde nem sokáig tartott a dicsőség mert a leányt a lelkelen fiatal ember egy ismert kerítőnő lakására vitte s itt töltötték az éjszakát.

Reggel azután a jellemtelen lovag valami ürüggyel kiment a községből, s vissza se tért többé a szerencsétlen leányhoz.

A magára hagyott leány várt délig, várt estig majd csak akkor jött tudatára annak, hogy őt rutni becsapták; amikor is jegyet váltott és visszajött Szarvasra.

Az esetet nagy titokban tartják; miért is az ügy további fajleményét ez idő szerint nem tudjuk.

## Lopás Őcsődön.

Garázdálkodnak a cigányok.

Nyomába a csendőrség.

Azt hittük, hogy most legalább télen át nem lesz alkalmunk cigányok garázdálkodásáról hírt adni. A bekövetkezett tények azonban ellenkezőről győztek meg bennünket; amennyiben fáradt diszes elege nem pihen nyáron az alatt habérain, hanem rablásainak sorozatát télen is szaporítja.

A legutóbbi manőverök a következők: Gyuresik Sándor tehetőse őcsödi gar-

dának négy szép lova volt a házánál levő istállóba bekötve, állandóan egy kis béres tartózkodott.

Történt azonban, hogy tegnapelőtt este Gyuresik és családja lakodalomba voltak hivatalosak, s otthonról eltávoztak. Az istállóba a lovak mellett pedig Kovács György 18 éves bérest hagyták.

A fiú azonban csak azt várta, hogy gazdája a házból eltávozzon, azonnal a szomszédba lakó szeretőjéhez ment ő is.

Amde nagyon megkeserülte ezt a pásztororál! Mert midőn egy hajnal felé haza ment, nagy megdöbbenéssel tapasztalta, hogy az istálló ajtaja nyitva áll, a lovaknak pedig hiült helye.

Azonnal futott a gazdája után, ki a lakodalomból haza sietett, de bizony ő is csak a szomorú valóságot konstatálhatta. A szép világos hajnalon az egész nász-nép minden irányba a lovak keresésére indult, de eredmény nélkül.

Majd később, midőn a házörző kutyát ketté hasított fejjel a kapu mellett megtalálták, megállapították, hogy a lopást cigányok követelték el; kik kocsival a kertek alján állottak.

Hogy tényleg cigányok követelték el a lopást, bizonyítja az is, hogy délután láttak egy kocsi cigányt a fahu alatt táborozni. A cigányasszonyok pedig a községbe jártak kéregetni, s Gyuresikék udvarában is megfordult egy cigányasszony.

A keréknyomból megállapították, hogy a tolvaj cigányok Szentandrás felé menekültek.

A nyomozást a tolvajok iránt a csendőrök bevezették s lehet hogy faluról-falura üldözve elfogják a tolvaj cigányokat.

Egy ügyes főzőnő ajánlkozik uri házakhoz. Lakodalmi vagy egyéb alkalmi főzések készítésére is vállalkozik.

Címe a kiadóba megtudható.

## Talált hulla.

Katona ruhája van.

Hiányzik az oldalfegyver

Erső telünk megkövetelte a maga áldozatát. Az eddig megfagyottak számát egy katona, kinek a nevét nem tudják is szaporítja.

Mezőtúr mellett elterülő pusztán, a vasuti töltés árkába, Fajó János oda való lakos egy katonaruhába oltózott hullát talált, melynek sapkájában R. J. betű látható. Az oldalfegyver hiányzik róla. Nincs kizárva, hogy a szerencsétlen katona be volt rugva, s gyalog ment volna mezőtúrra, útközben vagy lefeküdt, vagy beleesett az árokba, ahol halálát lelte. Megállapították, hogy a halált fagyás idézte elő.

A hulla már huzamosabb idő óta felethetett az árokban, de a reá eső nagy

hó eltakarta, s csak most, midőn a hó olvadni kezdett találtak a megfagyott hadfira.

De az sincs kizárva, hogy a vonatból ugrott, vagy esett ki.

Személyazonosságát hivatalos uton keresik.

Majercsik János Bethlen-utca  
3-ik kerület 142. számú háza,  
eladó. Értekezhetni lehet: —  
ugyanitt — a tulajdonossal.

## Megint bányaszerencsétlenség

Alig mulik el egy hét, hogy innen vagy onnan ne hallanánk hírt valami újabb bányaszerencsétlenségről, melynek ezerszámra menő halottai és sebesültejei vannak. De ha mégis végződik egy hét szerencsétlenség nélkül, kipótolja a következő, mert akkor kettő történik. Így volt ez a múlt héten is.

Szerdán délután Rosicán, csütörtök éjjel pedig Ajkát látogatta meg a veszedelmes bányarém, a robbanás. Mind két helyen nagy aratása volt a halálnak, mely az egyik szerencsétlen embernek az életét egészen, másiknak részben pusztította el.

Szerdán délután, a Resicai szénbánya egyik telepén óriási robbanás történt, mely a bánya mélyén görnyedő munkásokat, számszerint 72-öt maga alá temetett.

Miért történt a szerencsétlenség? Erre a kérdés megfajtására, a most folyó hivatalos vizsgálat van hivatva.

A munkások állítása szerint, a bánya szellőztetésére szolgáló ventilátor volt az oka ennek a szerencsétlenségnek.

A ventilátor ugyanis már régebb idő óta nem működik, s így a bányában fejlődő mérges gázok, annyira megtelelték a levegőt, hogy végtére is a nagy erőfeszítésnek engedett a földkéreg s felrobbant.

Ez ideig 12 halottat sikerült a romok közül felszínre hozni.

Még javában tartott a resicai bányászok halálhőrgése, midőn az ország más részén dolgozó munkástevéreiket ugyanaz a szerencsétlenség érte.

Csütörtökön este 360 munkás szállott le, a Veszprémmegyében levő Ajka község mellett elhúzódó czingervölgyi kőszénbányában. Ki gondolta volna, hogy az ép erős emberek két óra múlva, véres csatákkal borítva kerülnek a felszínre — ha ugyan felkerülnek.

Itt is veszedelmes bányalég robbant fel, s pusztított annyi derék munkást.

A czingervölgyi bányaszerencsétlenségnek az oka a burkolatlan villanyhuzalok voltak, amelyek ha bármilyen erő behatása folytán egymáshoz érnek rövid zárlat keletkezik, melynek nyomán villamos szikra pattant ki a huzalokból.

Ez okozta a szerencsétlenséget! A kipattant szikra ugyanis meggyújtotta a

bányaléget, amely felrobbanva romhalmazzá döntötte a bányatelepet maga alá tetelve 350 munkást.

Eddig 15 halottat sikerült a romok alól kihuzni, a mentés és vizsgálat még mindig folyik.

## Helyi és vegyes hírek.

— **Békésvármegye közbiztonsága.** A debreczeni VIII. kerületi csendőrpáncsnokság most állította össze a kerületben történt bűnesetek december havi kimutatását.

Az őrsök jelentése alapján a bűnesetek száma 81 volt, amely így oszlik fel: Lopás 45, testisértés 17, magánlaksértés 6, orgazdaság 4, gyújtogatás 6 esetben fordult elő.

Mint ezen hiteles statisztikából is láthatjuk, mégis csak a szűk pénzügyi viszonyoknak megfelelően lopást követtek el legtöbbször az emberek.

— **Mértékhitelítő hivatal Szarvason.** Mint már a múltban is jeleztük, Békésvármegye törvényhatósága, Szarvason és Gyulán mértékhitelítő hivatalt létesít.

A kereskedelmi miniszter most értesítette a törvényhatóságot, kimerítően, a hitelítő hivatal részletes munkaköréről.

Az értesítés szerint a mértékhitelítő hivatal működése kiterjed a piaci tejes kannák és palaczkok, borospalaczkok és más olyan edények hitelítésére, melyeket kereskedelmi célokra használnak. A hitelítő hivatalnak kell ezen edényekre a hivatalos bélyeget is ráütetni.

Sőt még a kézi fegyverek kaliberének megvizsgálása is a hitelítő munkaköre lesz.

— **Békésmegyében fellépett állatbetegségek.** Nem tartjuk érdektelennek a megyénkbeli állatbetegségek közlését, mely hivatalos kimutatás szerint a következő. Lépfene: Vésztfő. Vesztőség: Békéscsaba, Endrőd, Gyoma, Tótkomló. Takonykór: Vésztfő. Rühkór: Békés, Doboz. Sertésorbáncz: Füzesgyarmat. Sertésvész: Doboz.

— **Falu disze.** Szomszédos községben híres ember volt mindig Tolnai Sándor. Erőszakoskodásaival, korcsmai virtuskodásáról mindenki tudott. Valamint az is köztudomású volt, hogy nem dolgozik soha, s mulatozásaira szükséges költséget édes atyjától erőszakolja ki. A múlt év november havában is javában mulatott egy ösödi kocsmába, midőn utólérte az a baloset, hogy elfogyott a pénze. Barátunknak jökédeve azonban elmentes viszonyba állt a pénz fogyásával, mert ahogy fogyott a pénz, annál nagyobb lett a jökéde. Hozatta volt a bort nyakra-tőre. A kocsmáros azonban tudta, hogy már nincs pénze; nem akart adni, Tolnai ekkor dühösen felállt s haza ment pénztért. Az öreg azonban megtagadta a durva-fü kérelmét, ami annyira feldühösítette a részeg embert, hogy ballát ragadt, s ezzel támadt az öregre, Talán

agyon is ütötte volna, ha öse Ferenc és Antal rá nem támadnak, kik azután úgy megverték, hogy 3 hónapig feküdt az ágyba. A gyulai kir. törvényszék most ítélkezett ebben az ügyben, s Tolnai Sándort zsarolás miatt 6 hónapi börtönnel sújtotta, míg a két öcsését súlyos testisértés miatt 40—40 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Megtámadták a kutyák.** Hraucsák János üvegest, csüiörökön este felé Szarvasról Kondorosra igyekezett. Midőn Kondoros alá ért, szembe jött vele három nagy tanyai komondor. A szerencsétlen tónak jökédeve támadt, s botjával ingerelni kezdte a kutyákat. De vesztére, mert a három komondor végre is megunta a tót izetlenkedését, rátámadtak s karját és lábát alaposan megmárták. Szerencsére egy kocsi közeledett s a kocsin ülők mentették ki a kutyák közül a szegény tótot. Arva megye bizonyára emléktáblát fog hű fia megmentőinek felállítani.

— **Segédjegyző választás.** Mezőberényben történt az az épületes eset, hogy segédjegyzőt választottak volna, ha sikerült volna. A megüresedett segédjegyzői állásra ugyanis pályázatot hirdettek, melyre három aspiráns jelentkezett. Ezek közül kettő jogvégzett, egy pedig jegyzői oklevéllel bíró egyén. A főszolgabíró a három közül csak az okleveles jegyzőt konstata; minek az lett a következménye, hogy a kandidált egyén egy szavazatot se kapott, miért is új pályázatot hirdettek ki.

— **Felébredt a ravatalon.** Kétegyháztól írják lapunknak, hogy ott péntek délután egy olyan eset játszódott le, mely a babonás oláhokat ma is rettegésben tartja. Krikszán Demeter, kétegyházi jómódu oláh guzdát szerdán reggel mozduatlanul, kihülve találták hozzátartozói az ágyon. Nagyon megrémültek s ellihvák hozzá az orvost, aki szívzélhűdést konstata; a mozduatlanul fekvő emberen. Később ellátogatott a halottkém is, aki megadta az eltemetési engedélyt. A halottnak vélt embert, annak rendje s módja szerint felravataloztak, s gyászolók megjelentek és siratni kezdték a koporsóban fekvő embert.

Nagy lett azonban a siratók között a rémület, midőn a halotti lepel megmozdult, s a halottnak vélt ember esendes nyögés közepette felült a koporsóban. Erre a nem álmódott fordulatra, óriási pánik tört ki a gyászolók között. Egymást tüposva menekültek a kijárat felé, s még hozzátartozói sem mertek a koporsó közelébe menni. A 74 éves öreg ember többször ismételte, hogy — hol vagyok?

Végre megérkezett az orvos, aki kivétette a koporsóból, s az ágyba fektette

a halottnak vélt embert, kit az izgalom igen megviselt, de rövid idő alatt kihíveri s egészséges lesz.

— **Jönnek Dombayák.** Hirt adtunk már arról, hogy községünket a közel napokban egy jó nevű művészárság fogja meglátogatni, kik az előadásait az Árpád nagy termében tartják, ahol az előkészületeket már meg is tették a napokban kezdődő előadásokra.

— **Helyreigazítás.** A mult számunkban meglelt „Tolvaj kovácssegéd” című tudósításunknak öv. Krsnyák. Andrásné annak kiigazítását kéri, hogy ő egy takaréktüzhelyet adott Csernáknak javítás végett, s ahhoz szükséges vasrészek voltak lopottak. Így ő azokat nem vette meg.

— **Korpa és krumpli segély.** Községünk előljárósága, tekintettel a mostani nehéz megélhetési viszonyokra, melynek nyomasztó sulyát mindenki, de különösen a szegényebb néposztály érzi, segíteni akar. Segíteni pedig olyképp, hogy legalább a mindennapi megélhetéshez szükséges cikkeket beszerzéséu könnyít ázátal, hogy azokat mérsékelt áron a legszegényebb halandó is be tudja szerezni. — A gazdasági egyesület útján ugyanis kérévnyit intézett a földmivelésügyi miniszterhez, melyben kéri, hogy a takarmányt pótoló korpát, Szarvasnak mérsékelt áron boosássa rendelkezésére, valamint a szegény ember konyháján nagy számot levő krumplit is adjon a községnek, aki azután a népközött, a legminimálisabb áron árulja, illetve szétosztja. Ezen cikkekből szükséges mennyiséget úgy fogja meghatározni az előljáróság, hogy majd annak idején dobszóval, s a templomokban jelentkezésre hívja fel az azokra igényt tartó lakosokat, s az így megfúdanó mennyiség arányában fog a jelzett élelmi szerekből kórni. Hisszik, hogy a miníster ha csak lehetséges, községünk ezen helyes eljárása elé nem fog akadályt gördíteni, hanem a kért élelmicikkeket a község rendelkezésére boosátja.

## Közgazdaság.

### Piaczi árjegyzék.

1909. január 15.

Piros búza ó	12 k. 20 fill.
Mercantil búza uj.	11 „ 80 „
Sárgás búza uj.	11 „ 30 „
Arpa	7 „ 40 „
Zab	7 „ 30 „
Morzsolit kukoricza	6 „ 40 „
Köles	5 „ 50 „
Luczernamag	58 „ — „
Hizott sertés kilója	— „ 40 „

Az árak 50 kilónként értendők.

## Biliárd asztal

márvány lappal jutányos áron eladó, Értekezhetni ifj. Behan Mátýásnál I. ker. 362. sz.

**Dr. Scheiner Miksa**  
orvos  
a szabadsz. Mária Valéria  
kózkérház volt alorvos  
a budapesti „Szent János”  
kórház volt segédorvosa  
orvosi és fogorvosi rendeléseit Szarvason, az öv.  
**SZOLVÁK JENŐNÉ**  
házában  
Holéczy Gusztáv, üzletével  
szemben  
**MÉGEZDETTE.**

4464 | 1908. tkvi. sz.

**Árverési hirdetményi kivonat**

A szarvasi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr Halom Dezső ügyvéd budapesti lakos végrehajthatónak Forschner Ede szarvasi lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 korona 30 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulai kir. törvényszék, a szarvasi kir. járásbiróság területén levő Szarvas község határában fekvő, a szarvasi 5528 szjkvben h-írszám alatt felvett 1795 | 96 hrzszámú 1731 népsorszámu ház és 295 négy-szögöl udvarra az árverést 1798 koronában mint ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlant az 1909. évi április hó 30-ik napján délelőtti 9 órakor a kir. járásbiróság, mint tkvi. hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen eladottni fog. Ezen ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladottni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzül készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről a kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.  
Szarvason, 1908. évi december hó 30-ik napján.

**Schabatka,**  
kir. járásbíró.

Kresnyák Andrásné  
**háza**  
mely a Beliczey-uton van  
s amely a napokban leégett  
örök áron eladó  
Ugyanitt két telep 300 qadrát  
ölvél eladó.

Szebegyinszki Mihály urnak

az orosházi ut mellett levő

Bezina szőlők közt

**36 hold földje, tanya-  
val együtt**

szabadkézből eladó.

**Damjanich-utca 121.**

sz. a. levő, teljesen jó karban  
levő

**háza**

bármelyik percben eladó.

Értekezhetni hétköznapokon  
a tanyámon, vasárnap pedig  
a házámnál.

**Aki hirdetni akar**

még pedig sikerrel, az forduljon

az  
„Általános Tudósító“ (Leopold Gyula)

hirdetési osztályához, Budapest, VII. Erzsébet-körut 41., ahol hirdetéseket az összes létező bel- és külföldi hírlapokban és nap-tárakban kiváló szakértelemmel lelkiismeretesen, pontosan és szolid áron eszközölnék. Több mint 200 naptár kizárólagos képviselője, vidéki lapok központi hirdetési osztálya, számos hírlap kizárólagos kezelője. Díszes újságkatalógus, képes naptárjegyzék és minden felvilágosítás a t. c; hirdetőknak díjmentesen.

Az országban megjelenő összes, napi és heti lapokra, folyóiratokra — avagy külföldi hírlapokra, akár helybeliek akár vidékiek részére, előfizetéseket elfogadok.

Mivel ezen újításonnal a t. közönségnek nagy előnyére és kényelmére szolgálunk felkérem, hogy előfizetési megbízásainkkal szerencsésülten szíveskedjenek.

**Vitális János,**

hűszer-, festék- és csemege kereskedése.

Hírlapok előfizetési osztálya.

Szarvas, Beliczey-ut.

Lapunk  
nyomdájában  
egy fü  
tanoncúl  
felvétetik

**Két**

szobás lakás

kerestetik.

cim a kiadóba.

Van szerencsém az érdekeltek között meg tudomására adni, miszerint **Szarvas, Piac-tér Harmati-utca** a mai viszonyoknak teljesen megfelelő

**SZIJGYÁRTÓ**

üzletet nyitottam. Üzletemben készítek minden e szakmába vágó munkákat gyorsan, pontosan, jó és tartós kivitelben olcsó árak mellett.

Vidéki megrendeléseket akár levél útján, kívánatra pedig személyesen megjelenek s bármelyik alkalommal gyorsan és pontosan teljesítek. Üzletem jó hírnevének támogatására bátorkodom még felhozni azt, miszerint a báró Königswarter uradalmában 15 éven át mint szerződött szijgyártó a legnagyobb megelégedésre működtem.

B. pártfogást kérve vagyok tisztelettel

2—4

**Tóth János, szijgyártó mester.**